

Имена



Борис Ашмарин

## Слушая свои руки...

Пятнадцатого августа перестало биться сердце замечательного человека, хирурга, травматолога-ортопеда высшей категории медсанчасти ММК Бориса Алексеевича Ашмарина

**По мнению коллег и друзей, «он мощно ворвался в травму». По словам жены и детей, он не любил жаловаться и ныть, был активным, гордым, добрым и надёжным.**

– Я не из потомственных врачей, – рассказывал Борис Алексеевич. – Резил этой профессией с детства. Мальчишкой мечтал стать лётчиком, но детские забавы привели к тому, что в 9-м классе получил травму глаза, так что о лётной профессии пришлось забыть. Родители от медицины далеки: отец работал заместителем начальника военизированной пожарной охраны, мама – проводником. Учёба давалась легко, был почти отличником, участвовал во всех школьных олимпиадах. Начальное образование получил в деревенской школе, а затем продолжил учёбу в интернате, в Челябинске.

После школы Борис с другом отправился в Москву: поступать в физикотехнический институт. Конкуренция была высокой: двое из двадцати абитуриентов были медалистами. Вступительные экзамены сдали, но всё решало собеседование.

– Представляете: в зале сидят академики типа Капицы, а перед ними мы – мальчишки из глубинки, – вспоминал Ашмарин. – То ли волнение, то ли излишняя робость сказались, но собеседование не прошли. Решили попытаться счастье в родном Челябинске – друг поступил в политех, а я в Челябинский государственный медицинский институт. К последнему курсу понял, что терапия – это не моё, а вот хирургией увлёкся серьёзно. Так что в профессию пришёл вроде случайно, но правильно говорят, что ничего случайного в жизни не бывает. Не кривая душой, могу сказать, что люблю своё дело, но жизнь ставит нас в разные ситуации. В лихие 90-е, когда зарплата врача стала мизерна, была обида за профессию, тревога за семью, словом, сомнения в правильном выборе профессии посещали. Но, видимо, настолько уже «жил» в профессии, что она меня не отпускала. Многие с нашего курса тогда ушли в бизнес.

Хирургу нужны не только «руки творца», но ещё и светлая голова, развитая интуиция, объёмное мышление и знание анатомии, умение быстро сконцентрироваться и найти решение.

В травматологии каждый перелом не похож на другой, да и пациенты разные – один ноет, другой настроен на позитив. Так что хирург-травматолог ещё и своего рода психотерапевт для пациентов. И, конечно, необходимо хорошее физическое здоровье, считал Борис Ашмарин, позволяющее выдерживать по несколько многочасовых операций в день.

– Именно практика делает тебя настоящим «профи», – говорил Борис Алексеевич. – Проходил интернатуру в хирургии нашей медсанчасти среди замечательных специалистов, моим наставником был Юрий Аркадьевич Харламов. Именно он помог мне стать «готовым» травматологом, предложил поехать в Казань, в институт усовершенствования врачей. Действительно, Казанский институт – шикарная школа, с давними традициями детской и взрослой ортопедии. После этой учёбы почувствовал себя готовым ко всему. В определённой степени влюбиться в хирургию мне помогла моя тёща, Торганова Лидия Никитична. Много лет она проработала хирургом в общей хирургии, в травматологии, заведовала хирургической службой поликлиники № 1. Она подарила мне книгу венгерского автора «Идеальный разрез». Настолько текст в душу запал, что это стало определяющим в выборе профессии. Важно, кто будет рядом с тобой в начале пути. Мы все постоянно учимся. Хирургия – инвазивная медицина, экстремальная. Каждая травма уникальна, поэтому необходимо осваивать новые технологии. В моей практике были три уникальных случая – пришитые ноги. Исход двух операций более-менее удачен, третий пациент ходит самостоятельно на своих ногах. Жуткая травма – человек попал под вагон. Многочасовые операции с бригадой сосудистых хирургов – сшивали нервы, сосуды, сухожилия. Потом ногу удлинляли три года, в результате на 15 сантиметров удлиннили.

В 33 года Борис Ашмарин возглавил травматологическое отделение МСЧ, став самым молодым заведующим отделением в истории медицины Магнитогорска

В 1990 году он первый на Урале сделал артроскопию: сустав рассматривается через разрез в пять миллиметров, в который вводится оптика. В 2000-х он уже проводил такие операции потоком. В отделении внедрили современную технологию остеосинтеза – скрепление костей, лечение переломов, артроскопию. Раньше скрепляли пластинами и аппаратом Илизарова, со временем пластинки стали более совершенны, с угловой стабильностью, что позволяет создать более жёсткое крепление. Применяется интродюлярный остеосинтез – стержни вводят внутрь кости через маленькие разрезы под контролем рентгена. При такой технологии ткани быстрее срастаются. К разряду личных можно отнести разработку Бориса Ашмарина по шву ахиллова сухожилия при разрыве – так называемая закрытая технология. Разрезов нет, только проколы. По этой технологии Ашмарин лечил Валерия Белоусова, бывшего тренера хоккейной команды «Металлург». На второй день после операции он уехал на тренировку.

– Опыт поднакопил, а передать особо некому, молодёжи нет, – сетовал Борис Алексеевич. – Поэтому радует, что сын Костя учится в том же учебном заведении, что и мы с женой когда-то. Надеюсь, что он посвятит себя травматологии. Хотелось, чтобы была смена поколений, востребованность нашей профессии. По физическому и эмоциональному напряжению она относится к категории «горячей». Возраста не чувствую, с детства дружу со спортом. Ещё в молодости стал кандидатом в мастера спорта. За мной даже закрепилось прозвище «курганский лыжник». В профессиональном плане давно сложился, ко мне обращаются за советами. Дети радуют. Костя уже на четвёртом курсе. Алена закончила Магнитогорский лицей с золотой медалью и Екатеринбургскую юридическую академию с красным дипломом. С женой у нас студенческий брак – познакомились на картошке, на пятом курсе поженились. Думаю, что главная черта моего характера – молчаливость. Ещё настырность, вечное стремление добиться желаемого, в первую очередь в профессии. От природы я трудолюбив, могу оперировать по 12 часов. Интересно осваивать что-то новое, жаль времени на всё не хватает. Жизнь – занятие увлекательное.

✍ Наталья Барашева

Объявления. Рубрика «Услуги» и т. д. – на стр. 14

### Продам

- \*Садовый участок в п. Агаповка, сад № 2, документы имеются, долгов нет. Т. 8-908-827-18-71.
- \*Сад в «Строителе-7». Т. 8-909-095-70-90.
- \*Сад в «Мичурина № 1». Т. 8-904-974-15-67.
- \*Дом-дачу в Карагайке. В доме печка-газ. Т. 8-919-317-14-62.
- \*Участок земли, 20 с, Елимбетово, 15 км. Банное, 30 км. Магнитогорск. Недорого. Т.: 8-968-121-01-89, 8-982-341-90-56.
- \*Гараж 2 на 3 м, ост. «Овощехранилище». Т. 8-909-093-57-06.
- \*Гараж в «Дружбе», р. Гортеатра. Т. 8-963-477-13-53.
- \*Гараж в р. «Химчистки». 15 т. р. Т. 8-982-320-34-70.
- \*Песок. Цемент. Отсевы. Щебень. Т. 45-10-40.
- \*Чернозем, песок, отсев, щебень, скала. Т. 29-01-25.
- \*Стройматериалы б/у: кирпич от 7 р./шт., брус, доска от 2600 р. за м3, металлопрокат от 22 р./кг, профлист оцинкованный от 160 р. за м2. ЖБИ (блоки, перемишки, плиты перекрытия находятся в городе и на о. Банное). Т.: 8-902-617-13-67, 8-908-709-38-18.
- \*Песок, щебень, скалу, отсев, гравий, землю, навоз и др. Недорого. От 3 т до 30 т. Т. 43-01-92.
- \*Песок, щебень, чернозём, скалу, отсев, перегной. Т. 45-39-40.
- \*Песок, щебень, от 3 до 10 т. Т. 8-351-906-92-95.
- \*Песок, щебень, до 3 т. Т. 8-3519-01-71-32.
- \*Песок, щебень, отсев, чернозём, от 1 до 3 тонн. Т. 8-912-326-01-36.
- \*Дрова, песок, щебень. Т. 8-951-127-44-46.
- \*Дрова, песок, щебень, перегной. Т. 8-964-245-33-99.
- \*Навоз, перегной. Т. 8-951-464-79-97.
- \*Поликарбонат прозрачный, цветной. Т. 45-48-48.
- \*Тротуарная плитка. Бордюры. Т. 8-912-805-10-16.
- \*Кольца ЖБ. Т. 8-912-805-75-44.
- \*Дрова, горбыль, опилки. Т. 43-33-99.
- \*Банную печь. Т. 8-919-158-96-20.
- \*Погреб на Профсоюзной. Т. 8-951-459-07-70.

### Куплю

- \*«ВАЗ». Т. 8-904-974-94-14.
- \*Ваш автомобиль. Дорого. В любом состоянии. Т.: 8-982-364-67-63, 8-909-748-07-59.
- \*Автоприцеп. Т. 8-903-090-00-95.
- \*Автомобиль любой. Т. 8-903-090-00-95.
- \*Холодильник неисправный. Т. 8-992-512-19-87.
- \*Усилитель, колонки, проигрыватель пластинок в любом состоянии. Т. 8-968-117-23-30.
- \*Ванну, батареи, холодильники, газо-, электроплиты, стиральные машины, микроволновки. Выезд в сады и гаражи. Т.: 8-964-245-35-42, 45-21-02.
- \*Холодильник, современный, неисправный, до 3 т. р. Т. 8-909-097-18-16.
- \*Телевизор. Т. 8-952-516-91-49.
- \*Стройматериалы б/у: кирпич, брус, доску, шпалы. Металлопрокат (трубу, швеллер, уголок и др.). Оцинковку (упаковку от рулонов), профлист. Дорого. Т.: 8-951-110-35-95, 8-967-867-31-43.
- \*Купим дорого старые янтарные бусы (жёлтые, непрозрачные, форма – шар, овал). Т. 8-922-03-33-654.
- \*Бак, будку, хозблок, гараж металлический, б/у. Т. 8-912-803-60-06.
- \*Советскую аудиотехнику, фототехнику. Т. 8-909-096-99-70.
- \*Неисправную микроволновку и кофемашину. Т. 8-906-898-06-96.
- \*Подшипники. Инструмент металлорежущий. Т. 8-905-359-00-18.

### Сдам

- \*Часы, ночь. Т. 8-906-871-17-83.
- \*Комнату на левом. Т. 8-908-077-60-85.
- \*Посуточно. Т. 8-908-086-66-05.
- \*По часам. Т. 8-904-975-80-85.
- \*Домик, 8х3, Елимбетово, 12 км. Банное, Горнолыжка, 30 км, Магнитогорск. Т.: 8-968-121-01-89, 8-982-341-90-56.

### Сниму

- \*Квартиру. Т. 8-908-073-36-23.
- \*Квартиру в любом районе. Т. 8-982-317-53-35.
- \*Квартиру. Т. 49-67-77.

**ВОВРЕМЯ НЕ ПРИНЕСЛИ ГАЗЕТУ?**

«Магнитогорский металл»  
 Служба доставки Отдел подписки  
 26-33-49 39-60-87  
 (ин. пн. с 9:00 по 17:00)